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ATA DA REUNIÃO DO DIA:  16/04/2024                47 ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                632 ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: Admissão novo associado e Minha história - Felipe Limas Diniz Araújo                                    

LOCAL:  Restaurante Anarco, Rua Mal José Bernardino Bormann, 600 – Batel                                                HORÁRIO: 12 h 

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco PROTOCOLO: Carlos A. de Pieri 

 

PRESENTES (19)  
Associados(as) (17 de 35 – 51,4%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  

Carlos Antônio de Pieri  

Carlos Gustavo Pacheco  

Ciro Nestor Leviski  

Cleângela Rosani Busanello  

Clécio Luiz Chiamulera  

Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 

Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 

Eduardo Fernandes de Souza  

Elizeu Francisco da Silva  

Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Felipe Limas Diniz Araújo 

Jean Garcez da Silva  

Jean Xavier Villa Filho  

João Alexandre Santos Junqueira da Silva  

Juliano Ribeiro Cavalheiro  

Júlio César Cardoso  

Kelly Cordeiro Spena  

Ketlin Carla Wolcoff 

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 

Luciano Vieira do Santos  

Luiz Carlos Maggi  

Marcos Roberto Rockenbach   

Maria Luzita de Faria  

Michele Cristine Reschke  

Miguel Francisco Ferreira  

Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  

Pedro Henrique Araújo  

Regina do Rocio Cordeiro Damazio  

Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

 CONVIDADOS (02) 

 

1. Rodrigo Armani (conv. Cp Regina) 

2. Nicolas Barbosa (conv. da Patrícia Cury) 

 



 

2  

  

  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

 

1. Abertura  

2. Reflexão Motivacional – Fabrício Litz 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

 - Aniversariantes da semana Carlos G. Pacheco – e netos do cp. Miguel 

- No dia 19 de abril, celebramos o aniversário do fundador do Rotary, Paul Harris. Com uma ideia, alguns 

amigos e muita dedicação, ele criou uma organização que faz a diferença na vida de milhares de pessoas do 

mundo inteiro. 

4. Instrução Rotária – Luciana  

- Tema: SAÚDE MATERNO-INFANTIL – Em anexo 

Notícias Resumidas 

5. Secretaria – Samanta  

- Sobre a assembleia: ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO DISTRITO 4730 ACONTECERÁ DO DIA 08 

DE JUNHO DE 2024 e foi postado no dia 15 de abril de 2024. 

6. Juventude – Maria Luzita (2 min.) 

- Saudou a todos: essa semana saiu um novo edital do PIJ – essas cinco vagas restantes Itália Zimbabue e 

três da índia. Nos perguntaram se temos mais jovens interessados no intercambio se alguma família estiver 

interessada em receber ou enviar pode ser feito o processo rapidamente até agosto. 

- A festa das nações de domingo estamos vendendo antecipadamente o Armando apresentou três, 

precisamos vender as cinquentas, 

- A festa italiana do satélite borda do campo na sexta feira, se alguém tiver interesse. 

- A presidente patrícia lembrou que a festa das nações, terão várias opções de almoço. Levem a família para 

passar o dia e incentivar a Romina. 

7.  Fundação Rotária – Eriton  

-  O seguro solidário, se você tiver seguro das seguradoras PORTO SEGURO, AZUL E ITAU, quem tiver seguro 

de vida de carro ou residencial 5% do prêmio vai para a fundação rotária, mas é necessário informar a 

seguradora. Eu tenho da minha moto e o valor é considerável para a Fundação Rotária. 

- No folder temos o roteiro de como solicitar  

8. Programação do dia:  

 -   Presidência - Patrícia Cury 

- Resultado do Jantar Italiano foi de R$ 2.014,77, obrigada a todos que colaboraram. 

- 13/04 foi o Jantar das Estrelas, o Fraterna estava muito bem representado. 

- 21/04 domingo será – Festa das Nações no Pequeno Cotolengo, convido a todos para almoçarmos juntos; 

para os que não conhecem, será uma oportunidade de conhecer esta importante instituição de Curitiba; 
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haverá muitas opções de comida na festa, e o ceviche do Fraterna será uma saborosa entrada, preparada 

pela nossa intercambista Romina e Domenica do Mercês. 

- 22/04 segunda, horário a confirmar, será a premiação do Concurso de Redação no Colégio Estadual Cívico-

Militar Getúlio Vargas, vamos entregar as 3 bicicletas, no valor de R$ 2.093,00. Também entregaremos, os 3 

Glockenspiels, instrumentos para a fanfarra, com dinheiro do Fundo Júlio Moreira, em parceria com Batel, 

Leste e Norte.  

- 26/04 18h, acontecerá uma cerimônia em homenagem ao Dia do Rotariano, na Assembleia Legislativa do 

Paraná, recebemos um convite oficial e está no grupo do WhatsApp 

- 27/04 será o PETS, treinamento dos próximos presidentes, Luzita estará, e de noite, haverá a celebração 

do Dia do Rotariano, às 19h30 no Toscana; os convites estão sendo vendidos a R$180; a cada 5 convites, 

125 fica para o clube. Há convites com a Regina e comigo.   

- 08/06 haverá uma Assembleia Geral Ordinária do Distrito 4730; podemos apresentar propostas até 08/05; 

portando, quem tiver propostas, tragam na próxima reunião, para podermos elaborar e enviar ao Distrito. 

-Temos convites para vender os convites para a festa a fantasia... 

 - Admissão novo associado Felipe Limas Diniz Araújo 

- O padrinho cp. Dionisio contou sobre a história de como foi a trajetória do Felipe no clube, sempre incentivei 

em sentar-se em mesas diferente durantes as reuniões. Ele participou de diversas festivas e reuniões. 

- O padrinho Dionísio continuou com uma alegoria: As alegorias que eu gosto de usar são diferentes. Havia 

uma mulher que se mudou a pouco tempo para outra casa com seu marido e olhando pela janela do outro lado 

da rua não entendeu o que havia na casa da frente, observava todos os dias um monte de roupas sujas sendo 

penduradas no varal e falava ao seu marido, ela pensou: nossa que pessoas sem cuidados moram nessa casa 

acho que eu devo ensinar elas a lavar roupas Os dias se seguiram até que um belo dia durante o café da 

manhã olhou para o varal e as roupas estavam limpas. Ela então exclamou ao marido: Nossa como os lençóis 

estão limpos e brancos. O marido respondeu: Eu levantei antes de você e limpei a vidraça. ASSIM É O MESMO 

PARA OS NÃO ROTARIANOS NÃO CONSEGUEM COMPREENDER O QUE É ROTARY POR TER UMA 

VIDRAÇA SUJA. 

- Não criar boa vontade é algo extremamente importante. O clube agora é seu também e que você consiga se 

dedicar ao seu clube. 

- Diniz agradeceu a todos e que agora vai conseguir ver o que acontece em Rotary, devemos ser a 

transformação que nós desejamos, temos muitas desilusões com o mundo e só conseguimos mudar quando 

fazemos algo para contribuir. Eu agradeço ao meu padrinho porque ele é a minha inspiração. Agradeço a sua 

amorosidade e acolhimento do meu padrinho.  

9. Encerramento  

 

Lida e aprovada em 10/04/2024. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                    Secretária   
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ANEXO 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

INSTRUÇÃO ROTÁRIA de 16/04/2024. 

Coordenação: Luciana Olicshevis – Coordenação de Instrução do Clube (*) 

Fonte: Site do Rotary International  

Tema: SAÚDE MATERNO-INFANTIL  

A Fundação Rotary capacita os rotarianos a atuarem na área de enfoque, saúde materno-infantil ao: 

1. Reduzir a taxa de mortalidade infantil de crianças de menos de cinco anos; 

2. Reduzir a taxa de mortalidade materna; 

3. Facilitar o acesso a atendimento e tratamento médico essencial para mães e filhos; 

4. Apoiar estudos ligados à saúde materno-infantil. 

A partir da luta contra a poliomielite, certamente uma das iniciativas mais arrojadas e significativas 

em benefício da humanidade, a Fundação Rotária do Rotary International tem capacitado os 

rotarianos para que possam, também, promover iniciativas que visem a melhoria da saúde, da 

educação e do combate à pobreza das crianças. Ela tem ajudado a patrocinar essas atividades 

humanitárias, que vão desde projetos comunitários a iniciativas globais, beneficiando a saúde 

materno-infantil em todo o mundo. Da luta contra a pólio aos Centros Rotary pela Paz, nossa 

Fundação tem uma bela história para contar. E tudo isso está no livro Fazendo o Bem no Mundo: A 

história dos 100 anos da Fundação Rotária, que está repleto de episódios fascinantes sobre a jornada 

da entidade e as pessoas que abriram e trilharam o caminho do servir por meio dela. 

Vale destacar que dentre as seis áreas de enfoque da Fundação Rotária está a saúde materno-infantil 

com milhares de projetos realizados pelos clubes rotários em todo o mundo para melhorar a saúde 

materno-infantil. 

Na área de saúde materno-infantil enquadram-se pré-natal; trabalho de parto; fornecimento de 

equipamentos de pré-natal e atividades informativas para clínicas e hospitais; iniciativas de 

capacitação para profissionais e líderes da saúde, como médicos, enfermeiros, trabalhadores 

comunitários e parteiras; iniciativas de capacitação para ajudantes de parto; orientação e acesso a 

controle da natalidade, planejamento familiar, iniciativas de prevenção ou redução de doenças, como 

HIV/Aids e papiloma-vírus humano (HPV); orientação e treinamento sobre saúde sexual, 

principalmente entre meninas adolescentes. 

Chama-se a atenção para a criação ou apoio a programas que forneçam vacinas e antibióticos, pois 

sarampo, malária, pneumonia, Aids e diarreia ainda são as principais causas de morte entre menores 

de cinco anos. Nesse sentido, é importante a ajuda para evitar a transmissão do HIV de mães para 

filhos, promovendo o uso de medicamentos antirretrovirais e a elaboração de projetos relacionados 

a saneamento, água e higiene para melhorar a saúde das crianças.  
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Sabe-se que todo ano milhões de crianças menores de cinco anos morrem em decorrência de má 

nutrição, assistência médica precária e instalações sanitárias inadequadas. Por meio desse apoio e 

assistência materno-infantil, a Fundação Rotária tem ajudado muito as mães e filhos carentes de todo 

o mundo através de forças tarefas em regiões de maior vulnerabilidade e carência, como exemplo 

Fhilipinas, Haity, Nigéria. O autor é José Ubiracy Silva, diretor 2015-17 do Rotary International. 

Em abril, Mês da Saúde Materno-Infantil no calendário rotário, celebramos o nosso compromisso 

com o bem-estar de mães e filhos no mundo inteiro. Veja alguns exemplos de ações e projetos no 

clube e distrito: O Rotary Clube de Curitiba Fraterna, além da colaboração em campanhas de 

vacinação, tem dado atenção a esta área de enfoque, na promoção de palestras educativas para 

meninas, meninos, jovens adolescentes na prevenção de doenças sexualmente transmissíveis e a 

importância da higiene, promovida pela companheira Samanta, nessa gestão em duas ocasiões: 

Colégio Cívico Militar Getúlio Vargas no dia 04 de novembro de 2023, e RYLA 2024 na escola Estadual 

Tiradentes – Borda do Campo – São josé dos Pinhais.  

Nosso Distrito, através de subsídios Globais, agraciou a maternidade que funciona no anexo do 

hospital do trabalhador, com um número de UTIs NEONATAL, quando havia um grande número de 

mortalidade de bebês nascidos prematuros, que chegavam a óbito antes de chegarem em um 

hospital mais próximo para o atendimento. Nesse mesmo local, foi implantado pelo Distrito 4730 

com subsídio global, o banco de leite humano, com a entrega de equipamentos de pasteurização, 

freezer, refrigerador, e que fazem o processamento, armazenamento preparo e distribuição do 

excedente doado pelas mães, para os bebes internados em UTI e proporcionar o aleitamento para 

centenas de bebes que não conseguem receber o leite pelo método de amamentação natural. 

Neste projeto, cabe destacar a presença do Fraterna, na pessoa do companheiro João Alexandre na 

equipe de trabalho que fez tornar real o projeto distrital e que resultou na instalação do Banco de 

Leite Humano na maternidade do Hospital do Trabalhador em Curitiba.  

(*) Por Luciana Olicshevis, associada representativa do RCC Fraterna, classificação advocacia cível 


